

齐鲁酒水

主办：山东省轻工业协会 齐鲁晚报

协办：古贝春 兰陵酒业 跃突泉酿酒有限公司 板倒井 花冠酒业 泰山酒业 景芝酒业 景阳冈酒业 孔府家 天地缘 百脉泉酒业

联想正在“吃”孔府家 花冠已掌舵大风歌

鲁酒兼并重组进入“围墙”期

专家感叹：“门外的想进来，门内的想出去”

鲁酒加快振兴靠什么？资源整合必不可少。近日，随着联想控股十人工作小组入驻孔府家酒业，让这桩业界传闻沸沸扬扬的收购案终归尘埃落定；与此同时，花冠酒业走出山东，正式控股经营江苏的“大风歌”白酒品牌，鲁酒兼并重组正在进入“围墙”阶段——门外的想进来，门内的想出去。

本刊记者 李克新 王丛

在此之前，省内的张弓酒业收购山东的金贵酒厂、华泽酒行落子滕州的今缘春、上海凯利投资公司收购老牌子孔府宴；而省内酒厂内部的兼并重组从来也没有停止过，最具典型意义的是去年景芝酒业并购邻居酒厂板桥酒业、花冠酒业收购同属于菏泽的曹州老窖……细数这一系列白酒并购案，仅近一年就有三起，鲁酒加快整合重组的步伐可见一斑。

围墙外的，想进来

白酒大省吸引资本抢滩

说起孔府家酒，很多人的脑海中一下子都会浮现出“孔府家酒让人想家”的广告语。去年年底，孔府家酒业的改制引起的国内诸多企业的关注，仅业界留传的版本就有四五个之多。中粮、南航、联想。5月2日，联

想控股团队入驻孔府家位于曲阜市静轩中路的办公大楼开始，这起对鲁酒发展有着非凡意义的并购案终于尘埃落定。

“很多人都开始大胆地想象孔府家酒的未来，更多的是猜测它需要几年时间回复上世纪90年代的辉煌。”山东白酒品牌推进委员会一资深人士说。

据悉，联想控股此次预计以5到7亿元的价格收购孔府家酒业。“联想控股收购孔府家决不仅是想买一个酒厂那么简单，跟多的是他们看重了孔府家酒的品牌优势。”山东糖酒副食品商业协会常务副会长薛剑锐告诉记者，孔府家目前在北京、上海、广州依旧存在很多忠实的消费者，“缺钱”是孔府家酒重整市场的最大瓶颈。

要知道联想并不是为一个向孔府家酒业伸出橄榄枝的企业，在此之前，中粮、南航等企业欲收购孔府家的传闻沸沸扬扬。近年来很多外省企业兼并鲁酒企业，河南

张弓酒业收购金贵酒厂、华泽酒行落子滕州的今缘春、上海凯利投资公司收购老牌子孔府宴……

围墙里的，想走出去

鲁酒产供销优势凸显

5月14日，花冠集团副总经理郑海峰踏上飞往深圳的班机。他告诉记者，此次深圳之行主要是设计几个包装。前不久，花冠酒业集团刚刚与江苏大风歌酒业有限公司签订协议，花冠持有“大风歌”品牌51%的股份。

“大风歌的区位优势及在当地的影响力是我们所看重的。”郑海峰告诉记者，花冠集团近些年的发展以鲁西南为基础向周边放射。据悉，这也是花冠集团继收购曹州老窖之后半年内第二次并购。

记者了解到，除了花冠酒业，兰陵集团也在去年就开始发力江苏省市场。古贝春也已牢牢占据了河北衡水市场的“第二把交椅”。景阳冈逐渐将产品线铺设到河南几个县市。鲁酒走出山东，从周边市场下手已经有了成果。

业内人士分析，鲁酒上千年酿造技艺，特别是低度浓香和芝麻香型白酒的优势凸显，连同营销模式的创新，必将推动鲁酒再次走向

全国。

围墙里边，邻里相吸

鲁酒先做强再做大

孔府家酒引进“外资”谋求发展，花冠酒业主动出击谋篇周边市场。而景芝酒业则是采取内部联合的方式逐渐做大做强。

2011年6月，山东景芝酒业股份有限公司与山东板桥酒业有限公司战略合作暨板桥新品上市新闻发布会将在潍坊举行。“这是景芝酒业发挥优势，整合行业资源，实现战略重组，引领鲁酒振兴的一项战略性举措，也是板桥酒业打造鲁酒强势品牌走向复兴而迈出的重要一步。”景芝酒业董事长在签约仪式上表示。

据透露，双方经过近一年的磨合，“景芝”将其先进的营销理念、强势的品牌效应和资金、技术优势成功导入“板桥”，“板桥”则借“景芝”强势品牌和领军企业的效应，提升、锻造“板桥”新形象、新品位，携手共进，振兴板桥酒业。2011年板桥酒业实现销售同比增加70%。

与此同时，花冠酒业早在2010年收购周边县一酒厂，并且很快将其发展为自己的重点市场。鲁酒先做强后做大的趋势明显。

好酱酒出贵州

酱酒产区论坛成都金沙剧场隆重召开

2012年第86届成都春季全国糖酒会期间，“好酱酒出贵州”的酱酒产区论坛也于3月20日在成都金沙剧场隆重召开。论坛提出中国酱酒核心产区概念，确定了贵州为中国酱酒核心产区，并通过对“好酱酒出贵州”的核心产区概念的集中打造，让整个酱香型白酒企业都可以取得良性发展。

2011年度，酱香型白酒综合销售收入首次超越450亿元规模，已经占到中国白酒比重的15%，酱香酒的发展速度达到了33%！这意味着中国酱香型白酒从过去的“小众市场”快速成长为“大众市场”。以贵州茅台酒为代表的贵州酱香酒产区，一直以来以纯粮酿造、53度加减1度（酒精与水最牢固的结合点）、绝对原浆酒勾兑等特点，让酱香酒成为真正意义上传统的、绿色的、健康的白酒酒种，也成为高端白酒的代名词，并占据了中国白酒高端品牌相当大的市场份额。作为中国酱酒的最大产区，贵州省政府也推出了“贵州白酒金三角”概念，将茅台镇建设成为

“国酒之心”、仁怀市打造成“中国白酒文化之都”等措施，贵州酱酒产区成为政府推动贵州白酒产业健康、快速发展动力引擎。

贵州茅台集团作为中国酱香酒的典型代表，其行业地位毋庸置疑。在酱香酒消费升级、酱酒市场的迅速增长的大背景下，作为重要战略支点的茅台集团白金酒从2009年上市至今，已经在全国建立了十万家商业终端，用不到两年时间，在全国建设了400多家白金酒礼行，并实现了百分之百盈利，白金酒的VIP消费者达到了50万。这对于酱香核心产区的崛起，对中国酱香型白酒板块快速发展及整个酱香型白酒行业的崛起具有重要的示范意义。

近年来，在酱香酒发展的大势下，在强大的国酒茅台的带领下，未来贵州一定会出现以茅台为龙头带领下包括白金酒在内的“八大金刚”、“十大元帅”，进一步加快中国酱酒核心产区发展，实现整个酿酒行业整体的良性发展。

2012两岸酒业圆山会议暨大陆名酒台湾展示会近日在宝岛台湾举行

一品景芝亮相台湾受热捧



霓虹灯下的鲁酒芝麻香，再次成为两岸酒业的聚焦点和最受欢迎白酒。5月10日，由中国酒类流通协会、中

华酒文化交流协会共同主办的2012两岸酒业圆山会议暨大陆名酒台湾展示会在台北圆山大酒店隆重举办，一品

景芝在现场掀起了一股鲁酒芝麻香热潮。

会议现场，茅台股份公司财富酒、景芝酒业、金门高粱等来自四川、贵州、上海、山东、广东、河南、甘肃、台湾等10多个省区，两岸20多家知名酒企和众多商业流通企业、文化创意公司，台湾各界朋友出席了会议活动。

会议期间，景芝酒业举办了事先精心策划的“一品景芝芝麻香专场推介会”，将整个圆山酒业会议氛围推向了最高峰。推介会由中酒类流通协会范震副秘书长主持，景芝酒业董事长刘全平

声情并茂地推介了景芝酒业，并对各界友人一直以来对景芝酒业的支持表示感谢。景芝酒业副总经理来安贵严谨细致地解读了芝麻香型白酒代表一品景芝酒的研发历程、工艺特点、产品品质。

中国酒类流通协会彭德俊秘书长、中华酒文化交流协会任长海理事长、台湾当地各界贵宾、朋友近300人出席景芝推介会。与会者品鉴一品景芝后一致给予原创国标芝麻香酒高度好评。

一品景芝荣获首届两岸酒业圆山会议指定用酒荣誉。

(李因启)

香港山东商会

举办成立十周年庆祝大会

一品景芝作为宴会唯一接待酒广受好评

5月8日，香港山东商会成立十周年庆祝大会在香港会展中心隆重举行。港岛以及大陆各界朋友近400多人出席大会。中联办驻港领导，山东侨办、山东商务厅领导到会祝贺。

景芝酒业的一品景芝酒被指定为会议唯一接待用酒，她纯正优雅的芝麻香风味、醇和丰满的酒体受到参加宴会各界朋友的好评。

宴会上，香港山东商会会长王殿杰先生发表了热情洋溢的讲话。景芝酒业刘全平董事长作为抽奖嘉宾，抽



出了宴会的最大奖品——价值19999元的一品景芝30年芝麻香原浆1000ML珍藏品，该奖品被香港大屿的朋友中得并收藏。

(李因启)

近日，酒鬼酒二股东持续减持，并声称自己“已经赚取足够的利润”，还是另有隐情？

酒鬼酒股东真的“点钱点到手发软”？

从十几年前依靠策划营销红遍全国，到管理不善被证监部门“披星戴月”，公司几乎处于关门状态，再到现在被收购后勉强维持。近日爆出的二股东持续减持股份，无疑点中了酒鬼酒的软肋。2010年11月15日至2012年5月11日期间，第二大股东累计减持酒鬼酒上市公司2450.08万股，占公司总股本的7.54%。难道真是二股东所说，“已经赚取足够的利润”，不想再赚钱了？据业内人士分析认为，酒鬼酒产品定位不明晰、限制“三公消费”等因素，都是公司的软肋。

二股东持续减持
5月12日，酒鬼酒发布公告显示，公司股东的减持可谓马不停歇。2010年11月15日至2012年5月11日期间，第二大股东累计减持公司股份2450.08万股，占公司总股本的7.54%。仅2011年10月到2012年3月五个月的时间，长城资产减持酒鬼酒竟多达51次，总计减持981.7万股，占公司总股份的3.02%。

对“精致口感”的追求。

记者了解到，不仅仅在山东，全国9.5亿元的销售额足可一看其销量一斑。

限制“三公消费”成命门

2008年，酒鬼酒年报利润6000万摘掉ST的帽子，并确立了洞藏系列为尖端产品、内参为超高端产品、酒鬼酒为高端产品、湘泉为中低端产品的“三高一低”的品牌架构。业内人士介绍，“目前酒鬼酒已经成为湖南最大的政务接待用酒”。

业界人士认为，“随着近期限制‘三公’消费的影响越来越大，‘前途未卜’的酒鬼酒遭受机构减持也是情理之中。”(金鑫)

拉斐

Grand Vin De Bordeaux

拉斐来了...别无选择

央视上榜品牌

正宗拉斐亮剑山东

诚招山东省各地市代理商

联系人：李经理 13807037436

中国总代理：上海嘉升国际贸易有限公司

网址：www.giantsail.com.cn